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Předmluva

Tento normativní dokument (EN 12215:2004+A1:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 271
„Zařízení pro povrchovou úpravu – Bezpečnost“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do února 2010.

Existuje možnost, že některé z prvků tohoto normativního dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nesmí být činěn odpovědným za identifikaci některých
nebo všech těchto patentových práv.

Tato evropská norma byla schválena CEN 2004-09-10 a obsahuje opravu a schválenou CEN 2006-0-
-14 a změnu A1, která byla schválena CEN 2009-07-16.

Tento normativní dokument nahrazuje EN 12215:2004.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami !".

Opravy podle CEN Opravy byly zapracovány na odpovídajících místech v textu a jsou vyznačeny
značkami ~™.

Tento normativní dokument je jeden z řady norem věnovaných požadavkům na bezpečnost a ochranu
zdraví lakoven pro nanášení a sušení organických tekutých nátěrových hmot a laků.

Tento normativní dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

POZNÁMKA Ačkoliv stříkací kabiny jako integrovaný celek formálně nepatří do rozsahu platnosti ATEX
směrnice 94/9/EC, je tato norma založena na základní analýze rizik podle této směrnice.

!Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto normativního dokumentu."

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,



Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato norma je normou typu C podle EN ISO 12100.

V rozsahu platnosti tohoto normativního dokumentu jsou specifikována strojní zařízení a rozsah
nebezpečí, nebezpečných situací a událostí.

Pokud jsou opatření v této normě typu C odlišná od opatření uvedených v normách typu B, opatření
pro strojní zařízení uvedená v této normě typu C mají přednost před opatřeními v jiných normách,
a stroje se navrhují a konstruují podle opatření této normy typu C.

Specifické požadavky, které výrobce uvádí v návodu pro použití, jsou uvedeny v kapitole 7.

1 Předmět normy

Tento normativní dokument platí pro stříkací kabiny a také pro vícezónové stříkací kabiny pro
nanášení organických kapalných nátěrových hmot (barev, laků....), a pojednává o všech významných
nebezpečích, vztahujících se na stříkací kabiny nebo vícezónové stříkací kabiny, pokud jsou používány
za stanovených podmínek a za podmínek předpokládaných výrobcem (viz kapitola 4).

Stříkací kabina je sestava dále uvedených vzájemně spojených částí: nuceného větrání zajišťovaného
jedním nebo více ventilátory, systému pro filtrování vzduchu za sucha nebo mokré filtry vzduchu
(pračky), měřicích a ovládacích zařízení, systému pro ohřev vzduchu s nuceným oběhem,
automatického hasicího zařízení, zařízení výstražné signalizace, elektrickými zařízeními,
zabudovanými společně do nebo na částečně nebo zcela uzavřené konstrukce (ohraničenými
stěnami, vytvářející prostor), pro řízený proces nanášení organických tekutých nátěrových hmot
stříkáním.

POZNÁMKA 1 Klasifikace stříkacích kabin je uvedena v příloze G.

Tato norma popisuje metody ověřování bezpečnostních opatření, připojovaných informačních nápisů
na stříkací kabiny a minimální požadavky pro použití, které mají být uvedeny návodu pro použití.

Tato norma nezahrnuje:

prostory pro stříkání (prostory pro nanášení organických tekutých nátěrových hmot, které jsou vymezeny●

stěnou pouze na jedné straně, která je používána pro odsávání pomocí větrání);
kombinované stříkací kabiny podle definice uvedené v 3.2;●

POZNÁMKA 2 Viz prEN 13355.

ohraničující stěny stříkací kabiny, pokud tvoří část budovy, se nepovažují za část sestavy strojního zařízení;●

pracovní prostor nebo budovy používané pro stříkání velkorozměrových předmětů (například letadel);●

stříkací zařízení používané ve stříkacích kabinách, pro která platí EN 1953, EN 50050 a EN 50176;●

stříkací kabiny, které jsou částí komplexní technologie.●

POZNÁMKA 3 Komplexní technologie mohou zahrnovat dodatečná nebezpečí.

Tato norma neplatí pro stříkací kabiny, vyrobené před datem publikace této normy CEN.



Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


